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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2024/25:46 Våld mot äldre kvinnor

Våld mot äldre kvinnor är ett allvarligt samhällsproblem som fått ökad 
uppmärksamhet under de senaste årtiondena. I en svensk studie publicerad 
2017 rapporterade 5,8 procent av kvinnorna och 2,7 procent av männen i 
åldrarna 60 till 74 år att de hade utsatts för någon form av våld under det 
senaste året. Våldet kunde vara fysiskt, psykiskt eller sexuellt. Kvinnor svarade 
i mycket högre grad än män att de hade utsatts för sexuellt våld (3,2 procent 
jämfört med 0,8 procent).

Äldre kvinnor kan utsättas för försummelse, ekonomiskt våld, fysiskt, psykiskt 
och/eller sexuellt våld. Situationer där en äldre kvinna utsätts för våld av sin 
partner kan se olika ut. I en del fall kan kvinnan ha varit utsatt för våld från sin 
partner under större delen av sitt vuxna liv. I andra fall kan en partner börja 
utsätta en äldre kvinna för våld först efter det att hon blivit äldre. Kvinnan kan 
också inleda en ny relation där partnern utsätter henne för våld. Det senare är 
mycket vanligt och också mycket skambelagt. Många drar sig för att prata om 
att deras nye man slår dem eller utsätter dem för psykisk misshandel.

Det finns flera faktorer som gör att äldre personer är en särskilt utsatt grupp när 
det handlar om våld. Med hög ålder följer ofta ett ökat beroende av 
omgivningen, både av närstående och av personal. Om partnern är den som ger 
stöd och hjälp kan våldet vara svårt att upptäcka. Dessutom minskar 
möjligheten för andra att upptäcka våldet efter pensionen eftersom den 
våldsutsatta lämnat kollegor och chef som skulle kunna ana oråd.

Äldre kvinnor har också svårare att lämna en destruktiv relation. Gamla 
värderingar om att man stannar hos sin man, dåliga ekonomiska förutsättningar 
på grund av låg pension och en mer oförstående omvärld är några anledningar. 
Det är också troligt att våldet mot just äldre är underrapporterat.

Jag vill med anledning av ovanstående fråga justitieminister Gunnar Strömmer:

 

Vad avser ministern att göra för att fler fall av våld mot äldre ska förebyggas, 
upptäckas och stoppas?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-09-26
Besvaras senast
2024-10-17
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………………………………………

Sanna Backeskog (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


